

**RAPORT DE CONTESTAȚIE PENTRU PROIECTELE DEPUSE PE MĂSURA M5.6A – INVESTIȚII
ÎN ACTIVE FIZICE NEAGRICOLE-APEL DE SELECȚIE 3/2020**

Nr. de înregistrare GAL Someș-Nadăș: 139
Data: 06.07.2020

Comisia de soluționare a contestațiilor, stabilită prin Strategia de Dezvoltare Locală a GAL Someș-Nadăș, s-a întrunit azi, 06.07.2020 fiind prezenți doi membri titulari și un membru supleant. Astfel, se constată că sunt îndeplinite condițiile pentru evaluarea contestațiilor depuse ca urmare a publicării raportului intermediar nr. 113 din 25 iunie 2020. Membrii comisiei constată că este depusă o singură contestație de către solicitantul Soft Drinks MD SRL înregistrată la sediul GAL sub numărul 137 din 2 iulie 2020.

Fiecare membru a primit câte un exemplar din contestația depusă precum și din documentele aferente derulării procesului de primire a proiectelor.

Obiectul contestației: Contestatarul solicită reevaluarea din punctul de vedere al criteriilor de departajare a proiectului depus de acesta.

Comisia ia în considerare următoarele aspecte pentru determinarea stării de fapt:

1. În plus față de documentele obligatorii, GAL a elaborat și o listă care să stabilească ordinea sosirii solicitanților la locul de depunere a proiectelor.
2. Solicitanții Extreme Pack SRL și Soft Drinks MD au completat aceeași oră a sosirii
3. Societății Extreme Pack SRL i-a fost atribuit numărul de ordine 4, societății Soft Drinks SRL, numărul 5.
4. Proiectele celor două societăți au fost înregistrate în ordinea numerelor de ordine atribuite.
5. Restricțiile impuse de administratorul clădirii (Primăria Florești) ca urmare hotărârii nr. 3 a C.L.S.U. Florești din 15.03.2020 privind luarea unor măsuri suplimentare în lupta împotriva COVID-19 și a procesului verbal aferent ședinței C.L.S.U. Florești din 15.03.2020, referitor la accesul în interiorul acesteia pe perioada stării de urgență sau a stării de alertă;
6. Că GAL are obligația de a asigura transparența procesului de selecție;
7. Nota privind reluarea activității Grupurilor de Acțiune Locală nr. 235393 din 14.05.2020 emisă de Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale prin care GAL este obligat să deruleze orice activitate respectând normele de prevenire și răspândire a infecției cu noul coronavirus.

Ținând cont de cele de mai sus și analizând documentele depuse și de contestatar, comisia de soluționare a contestațiilor constată:



GAL Someș-Nadăș a decis organizarea procesului de primire a proiectelor în fața clădirii unde are sediul, amenajând în acest sens un stand dedicat. Modul în care s-a realizat primirea proiectelor a fost stabilit prin documentul *Procedură pentru primirea și înregistrarea proiectelor la GAL în cadrul măsurii M5.6A – Sprijin pentru înființarea de activități neagricole - Sesiunea aprilie-mai 2020*, document publicat pe site-ul www.galsn.ro anterior primei zile în care se puteau depune solicitări de finanțare pentru sesiunea 3/2020.

În plus, ținând cont de faptul că al 3-lea criteriu de departajare în cazul proiectelor cu același punctaj este data și ora depunerii proiectului și având în vedere că la ora 6:00 în fața locului de depunere a proiectelor erau deja 3 solicitanți GAL, prin reprezentantul legal, a hotărât să fie întocmită o listă care să stabilească ordinea sosirii având ca scop creșterea nivelului de transparență a procesului de primire a solicitărilor de finanțare.

Considerând cele de mai sus ca subliniem următoarele:

1. Selecția proiectelor reprezintă întreg procesul derulat de GAL de la lansarea apelului de selecție până la emiterea notei prin care raportul intermediar de selecție devine raport final deci inclusiv modalitatea de primire a proiectelor. În acest sens, procedura de primire a proiectelor este descrisă în ghidul Solicitantului la pagina 31. Aceasta menționează că „Avizarea Raportului de selecție de către reprezentantul CDRJ reprezintă **garanția faptului că procedura de selecție a proiectelor s-a desfășurat corespunzător și s-au respectat principiile de selecție din fișa măsurii din SDL, precum și condițiile de transparență care trebuiau asigurate de către GAL.**”.
2. GAL are obligația de a asigura transparența întregului proces de selecție prin măsuri obligatorii impuse de finanțator. În plus față de acestea, GAL a realizat o procedură pentru primirea cererilor de finanțare pe care a publicat-o anterior datei de începere a primirii proiectelor precum și un tabel pentru stabilirea ordinii sosirii solicitanților. Aceste două documente au avut ca principal efect creșterea nivelului de transparență a întregului proces de selecție, dar în special a celui de primire și înregistrare a proiectelor. Tot pentru creșterea nivelului de transparență, GAL a publicat pe site-ul propriu, după închiderea apelului de selecție, Tabelul nominal pentru stabilirea ordinii sosirii și a depunerii solicitărilor de finanțare și extras din registrul de intrare pentru solicitări de finanțare. Acestea au putut fi consultate în paralel de toți solicitanții.
3. Completarea *Tabelului nominal pentru stabilirea ordinii sosirii și a depunerii solicitărilor de finanțare pentru măsura M5.6A – sesiunea 3/2020* s-a făcut **personal** de fiecare beneficiar în momentul sosirii, certificând prin semnătura sa că numărul de ordine reflectă realitatea. Așadar, afirmația „solicitantul SOFT DRINKS MD SRL a fost prezent și notat” nu este reală pentru că reprezentantul legal al susnumitei a completat **personal** tabelul în cauză, nefiind o persoană care să facă acest lucru din partea GAL sau a altei entități, iar nici Marc Ștefan-Dorin și nici ceilalți solicitanți nu a avut obiecții la momentul respectiv referitoare la ordinea stabilită prin tabelul nominal completat.

4. Ora la care s-a atribuit numărul de ordine nu are nici impact asupra selecției unui proiect atât timp cât este respectată **ordinea sosirii**, iar aceasta a fost respectată și acceptată prin semnătură de fiecare solicitant, inclusiv de SOFT DRINKS MD SRL, prin Marc Ștefan-Dorin. Așadar, ținând cont că Marc Ștefan-Dorin reprezentant legal al SOFT DRINKS MD SRL a certificat prin semnătură sa că numărul de ordine „5” reflectă realitatea considerăm corectă înregistrarea proiectului imediat după EXTREME PACK SRL, care primise număr de ordine 4. Facem mențiunea că toată activitatea din perioada cuprinsă între ora 06:00 și ora 16:00 s-a desfășurat într-un spațiu supravegheat video și că toți semnatarii tabelului nominal, completând personal acest tabel, au certificat prin semnătura lor, cunoscând prevederile codului penal privind falsul în declarații, că datele din tabel sunt corecte și că numărul de ordine atribuit reflectă realitatea. Astfel că datele completate de solicitanți, inclusiv ora sosirii, reprezintă responsabilitatea acestora, fiind vorba de o declarație pe proprie răspundere.
5. Înregistrarea proiectelor s-a realizat în ordinea sosirii solicitanților fapt certificat de analiza în paralel a extrasului din registrul de intrare pentru solicitări de finanțare și a tabelului nominal pentru stabilirea ordinii sosirii și a depunerii solicitărilor de finanțare pentru măsura M5.6A – sesiunea 3/2020, documente publicate pe site-ul GAL imediat după închiderea apelului de selecție.

Rezumând, GAL Someș-Nadăș consideră data și ora trecute în *Tabelul nominal pentru stabilirea ordinii sosirii și a depunerii solicitărilor de finanțare pentru măsura M5.6A – sesiunea 3/2020* elemente indicative, documentul având ca scop stabilirea **ordinii** sosirii și înregistrării, nu a orei. Având în vedere că acest tabel a fost completat de solicitanți, GAL Someș-Nadăș nu își asumă veridicitatea datelor din acel tabel, acest lucru fiind responsabilitatea semnatarilor. Subliniem încă o dată și că întocmirea acestuia a avut ca scop creșterea nivelului de transparență și prevenirea unor incidente de natură să afecteze procesul de primire și selecție.

În concluzie, se respinge contestația formulată de SOFT DRINKS MD SRL ca fiind nefondată.

Comisia de soluționare a contestațiilor

Reprezentant partener Public: Tamas-Gebe Andrei

Reprezentant partener Privat: Cristian Agache

Reprezentant partener societatea civilă: Daniel Valentin Pop

